5 АПРЕЛЯ 1984 г. ♦ № 67 (15253)

## Театр-её жизнь

## Вечер, посвящённый семидесятилетию творческой деятельности Верико Анджапаридзе

«Многих Камелий я видел... Две из них были блестящими. И вот на старости лет я увидел вас, дорогая Верико, и сравниваю с теми двумя — Элеоноры Дузэ и Сары Бернар... За дветри так сыгранные роли я ставил бы артисту памятник». Эти слова Вл. Немировича-Данченко, сказанные в адрес выдамиейся грузниской актрисы Верико Анджапаридзе, сталя своеобразным камертоном творческого вечера, посвященного семидесятилетию ее сценической деятельности. Он состоялся 2 апреля в Большом кондертном зале Грузинской государственной филармонии.

На вечере присутствовали товарищи Э. А. Шеварднадзе, Г. Д. Габуния, Г. Н. Енукидзе, Д. Л. Картвелишвили, З. А. Чхеидзе, Т. И. Мосашвили, Ж. К. Шартава.

Грузниский зритель способен увлекаться. Но не всякое увлечение становится любовью — верной и преданной. А именно так любят в Тбилиси, во всей республике Верико Ивлиановну Анджапаридзе. Идут годы, сменяются поколения зрителей, а любовь не гаснет. Ее полюбили сразу же, еще в начале тридцатых годов, когда Анджапаридзе сыграла египтянку в пъесе Брие «Вера». Полюбили, не дожидаясь тех почетных званий, которые явились поэже.

Судьба была благосклонна к актрисе, познаномив в самом начале пути с художником удивительной творческой одаренности и силы — сподвижничество с Котэ Марджанишвили отразилось на всей ее спенической бнографии. С ним вместе основывала она грузинский советский театр. Его история немыслима сегодня без Анджапаридзе — она не только блестяще воплотила в творчесной практике особенности своего народа, но и сама многом определила его социально-эстетическую програм м у. геронко - романтический

стиль. Более того, создала театр Верико Анджапаридзе.

Офелия и Дездемона, Луиза и Маргарита Готье, Клеопатра и Лариса, Айше, Дареджан, Мария Стюарт и еврипидовская Медея, наконец, Юдифь, а так-же целая серия женских портретов в кинематографе... Сколько же их, героинь, оживших щедрым талантом выдающейся актрисы! И во всех актрисы и во всех актрисы умела «вобрать» в себя мир этих образов, подчинить их своему сугубо индивидуальному творческому мышлению, утвердить в них собственное представление о жизни, свое художническое «л».

Но вернемся к истонам, к первым впечатлениям актрисы, связанным с театром. Совсем юной, в Москве впервые она увидела тургеневский «Месяц в деревне». Роль Ракитина исполнял Константин Станиславский.

— Я поняла, — снажет Верикс Ивлиановна поэже, — что Станиславский обладал редчайшим сочетанием таких актерских качеств, как внутренняя правда переживания и масштабность ее пластического воплощения. Правда и масштабность. Вот в чем тайна! Всю жизны потом мечтала я об этом и, как могла, добивалась в своем творчестве.

Все творчество народной артистки СССР, Героя Социалистического Труда, лауреата премий имени Шота Руставели и Котз Марджанишвили является подтверждением верности этой заповеди.

Большой концертный зал Грузинской государственной филармонии не смог вместить всех желающих попасть на творческий вечер любимой антрисы. Деятели литературы и искусства, представители общественности со всех концов республики стоя приветствовали старейшину советской сцены, с именем которой связаны блестящие страницы ее историн.

Волнующим прологом вечера стал дналог Верико Анджапаридзе — Юдифи и Ушанги Чхеидзе — Уриэля. Проникновенному голосу Ушанги Чхеидзе, записанному на пленку, вторила актриса, восстанавливая в памяти зрителя знаменитый спектакль Котэ Марджанишвили.

Верико Анджапаридзе сердечно приветствовали министриультуры Грузинской ССР Т. Бадурашвили, анадемики наук республики В. Беридзе, В. Окуджава, поэт - академик И. Абашидзе, поэт Дж. Чарквиани, народный художнии Грузии Э. Амашукели, народные артисты СССР Р. Чхеидзе, Д. Алексидзе, Р. Стуруа, Н. Рамишвили, ленинградские балетмейстеры Н. Дудинская и К. Сергеев, представители театральной общественности Армении и Азербайджана, театров республики. Страницы совместной сценической жизни ожили в воспоминаниях народной артистки СССР С. Такаишвили.

Поздравлениям не было конца... А на полиэкране вспыхивали кинокадры из художественных и документальных лент, запечатлевших Верико Анджапаридзе на сцене, в кино, в жизни, воссоздавшие впечатляющую ретроспек т и в у удивительной судьбы актрисы.

Зрителям вновь доставило огромную радость искусство. Верино Анджапаридзе, выступившей в сценах из разных постановок родного театра. На вечере выступили «голубое трио», детский вокальный ансамбль «Мартве», заслуженный артист республики П. Бурчуладзе, народная артистка СССР М. Симонян, народная артистка Грузинской ССР С. Чиаурели.

— Театр — вся моя жизнь. И пона есть силы, я с ним не расстанусь...

Эти слова выдающейся антрисы перекрыли восторженные аплодисменты зрительного зала; (ГрузИНФОРМ).